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Exercice 1. QCM (5 points - pas de point négatif) 

Pour chacune des questions ci-dessous, entourez la ou les bonnes réponses. 

Soit une tension sinusoïdale v(t) = V . .../2. sin(wt + <p). On note f son amplitude complexe. 

1. La valeur efficace de v(t)est:

a. V . .../2
b. v

2. Quel est le module de V?

V 
a. 

2n 

b. 0

3. Quel est l'argument de t?

a. w

b. wt

c. 0

V
d. 

../2

c. v
d. V . .../2

c. <p
d. wt + <p

On cherche à identifier un dipôle. Pour cela, on mesure le courant i(t) qui le traverse et la 
tension u(t) à ses bornes, et on obtient: 

u(t) = 20 cos(wt) et i(t) = s.10-
3 sin(wt + (j)) avec w = 1000 rad. s-1

4. Si q> = 0, ce dipôle est :

a. Une résistance

b. Une bobine

5. Si (/> = 2 !!., ce dipôle est :

a. Une résistance

b. Une bobine

c. Un condensateur

d. Rien de tout cela

c. Un condensateur

d. Rien de tout cela
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6. Si </> = -�, ce dipôle est :

a. Une résistance

b. Une bobine

7. Quelle est l'unité du produit LCw2
?

a. Des Farad b. Des siemens

c. Un condensateur

d. Rien de tout cela

c. Sans unité

Janvier 2020 

d. Des Ohms

Soit un filtre du 1er ordre. On note '[_(m) la fonction de transfert d'un filtre, A(w), son 

amplification et G(w), son gain en dB. 

8. A(w) est le quotient de la tension efficace de sortie sur la tension efficace d'entrée.

a. VRAI b. FAUX

9. arg(I(w)) représente le déphasage de la tension d'entrée par rapport à la tension de
sortie.

a. VRAI b. FAUX

10. La fréquence de coupure est la fréquence pour laquelle:

a. G = - 3 dB 

b. G = GMax + 3 dB 
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Exercice 2. Filtres du premier ordre (10 points) 

A. Soit le filtre ci-contre :

1. Etude Qualitative: Calculer les limites du gain ve (t)
quand f ➔ 0 et quand f ➔ oo et en déduire le
type de filtre. Que vaut l'amplification
maximale?

R 

2. Déterminer sa fonction de transfert. En déduire la pulsation de coupure .

R L 
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3. Quel est le déphasage de v5 
par rapport à V

e 
?
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B. Soit le filtre ci-contre :

1. Etude Qualitative : Calculer les

limites du gain quand f ➔ 0 et

quand f ➔ co et en déduire le type

de filtre. Que vaut l'amplification

maximale?

R R 

R 
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2. Déterminer sa fonction de transfert. En déduire la pulsation de coupure.

s/9 



EPITA / lnfoS2# Janvier 2020 

3. Quel type de filtre obtient-on si on remplace la bobine par un condensateur? Justifiez

votre réponse. (On ne vous demande pas de refaire une étude complète).

Exercice 3. Filtre du second ordre (S points) 

Soit le circuit suivant 

1. Etude Qualitative: Calculer les

limites du gain quand f ➔ 0 et

quand f ➔ oo et en déduire le type de

filtre.

C 
R 

R 
L 

2. Déterminer sa fonction de transfert et la mettre sous sa forme normalisée. Vous

préciserez bien les expressions de A0, w0 et <J.
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3. Quel type de filtre obtient-on si on inverse la bobine et le condensateur? Justifiez votre
réponse. 
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4. Si Ve (t) = VE . {2, sin(wt), quelle est l'expression de vs (t) ?
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Formulaire 

Fonctions de transfert normalisées 

Filtres du Premier Ordre : 

✓ Filtre Passe-Bas

✓ Filtre Passe-Haut

T(w) = AMax· w-

1+ j.-
Wc 

. w

J.-

T(w) = AMax· �c

w Ou 
- l+J.-

1 

T(w) = AMax·----:"wë - 1-J--;;

✓ Filtre Passe-Bas

✓ Filtre Passe-Haut

Wc 

Filtres du deuxième ordre 

1 
T(w) = A0. 2 avec A0 = ArBF
- . w (w) 

1+2.J.O'.-- -wo wo 

-(�t 
T(w) = A0. 

wo 
2 avec Ao = ArHF

- . w (w) 
1+2.J.O'.- -wo wo 

✓ Filtre Passe-Bande

T(w) = AMax· . w (w )2 
1+2.J.a.-- w 

Wo 0 

2 . w.j,(l,­
Wo 
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